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 زيتعريف التنّاظر المرك   1
 

 :تنشيط
لتكن AB  بحيثcmAB 4، 

منتصف Iو AB. 

 ؟Iبالنّسبة إلى Bو A كيف هما النّقطتان

 
 تعريف التّناظر المركزي:

منتصف Iإذا كانت AB  ّفإنA وB متناظرتان بالنّسبة إلىI. 
 

 
B  هي مناظرةA بالنّسبة إلىI 
 هو مركز تناظره. Iو
 

 بناء نقطة مناظرة بتناظر مركزي:
 

                                           
 
 
 

 تطبيق:
A وB نقطتان. 

 .Bبالنّسبة إلى Aمناظرة  Eابن (1

 .Eبالنّسبة إلى B مناظرة Fابن (2

EFABبيّن أنّ  (3 . 
 

 :منزليتمرين 
لتكن  AB منتصفهاI. 

 .Aبالنّسبة إلى Iمناظرة Eابن -أ (1

 .Bبالنّسبة إلى Iمناظرة  F - ب

EABFبيّن أنّ  (2  . 
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 خاصياّت التنّاظر المركزي  2
 

 بتناظر مركزي هو مستقيم موازي له. مناظر مستقيم: مناظر مستقيم
 
   
 
 
 

 
مناظر  AB  بالنّسبة إلىI هو EF  لأنّ مناظرA هيE و مناظرB هيF. 

 
 تطبيق:
ABC ،ّمثلّث عام 

I  مركز تناظرA وC، 
 .Iبالنّسبة إلى Bمناظرة  Eو 

بيّن أنّ  -أ (1   BCAE //. 

بيّن أنّ  - ب   ECAB //. 

 استنتج. (2
 

 مناظر مستقيم هو نفسه بتناظر مركزي إذا كان المستقيم يمرّ من مركز التّناظر.ملاحظة: 
 
 

 
 
 

مناظر  AB  بالنّسبة إلىI هو AB لأنّ مركز التنّاظرI  ينتمي إلى AB. 

 
 :منزليتمرين 
ABC  عامّ،مثلّث 

I منتصف AC  وJ منتصف AB، 
E  مناظرةB بالنّسبة إلىI، وF  مناظرةC بالنّسبة إلىJ. 

بيّن أنّ  -أ (1   BCAE //. 

بيّن أنّ  -ب   BCAF //. 

 على إستقامة واحدة. Eو F ،Aإستنتج أنّ النّقاط  (2
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هي ثلاث نقاط على إستقامة  بتناظر مركزي مناظر ثلاث نقاط على إستقامة واحدة: مناظر ثلاث نقاط على إستقامة واحدة

 واحدة.
 
 
 
 
 
 
 

 :تطبيق
ABC ،ّمثلّث عام 

I منتصف AB ،E  مناظرةC بالنّسبة إلىI، 
من  M و BC  لا تنتمي إلى BC. 

 .Iبالنّسبة إلى Mمناظرة Nابن (1

 على إستقامة واحدة. Nو A ،E النّقاط  بيّن أنّ  (2
 

 :منزليتمرين 
ABC مثلّث قائم فيA،  

منتصف Iو  AB. 
مناظر مع التّعليل ارسم (1 AC بالنّسبة إلىI. 

 .تنتمي إلى Eبيّن أنّ  ،Iبالنّسبة إلى Cمناظرة  Eلتكن (2
 

        
 هو قطعة مستقيم مقايسة لها. مستقيم بتناظر مركزي مناظر قطعة: مناظر قطعة

 
 
 
 

 
مناظر EF بالنّسبة إلىI هي AB، 

ABEFو منه نستنتج أنّ  . 
 

 مناظر منتصف قطعة مستقيم هو منتصف مناظر تلك القطعة. ملاحظة:
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 تطبيق:
 AB وI ،منتصفها 

  العمودي علىالمستقيم AB  المارّ من وA، 
E نقطة منو ،F  بالنّسبة إلى تهامناظرI. 

BFAEبيّن أنّ  (1 . 

 متوازي أضلاع. AEBFاستنتج أنّ  (2

 
 :منزليتمرين 
ABC مثلّث متقايس الضّلعين فيA، 

E وF  مناظرتيA  بالنّسبة إلىB وC. 
 متقايس الضّلعين. AEFبيّن أنّ المثلّث 

 
        

 هو نصف مستقيم موازي له و مخالف له في الإتّجاه. بتناظر مركزي مناظر نصف مستقيم: مناظر نصف مستقيم
 
 

                                                   
 
 
 
 

مناظر AB بالنّسبة إلىI هو EF. 
 

 تطبيق:
 Ax  ،B نقطة منه بحيثcmAB 4، 

منتصف Iو  AB. 
ارسم مع التّعليل مناظر Ax بالنّسبة إلىIإسما له. . حدّد 

 
 هي زاوية مقايسة لها و مخالفة لها في الإتّجاه. بتناظر مركزي مناظر زاوية: مناظر زاوية

 
 

 
                                                   

 
 

CABمناظر FEGهي Iبالنّسبة إلى ˆ ˆ. 
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 :تمرين منزلي
ABC مثلّث قائم فيA، 

E وF  مناظرتيA وC بالنّسبة إلىB. 

بيّن أنّ  90ˆFEB. 
 

        
 هي دائرة مقايسة لها و مركزها هو مناظر مركز الدّائرة الأولى. بتناظر مركزي مناظر دائرة: مناظر دائرة

 
                                                          

 
 
 

 .Cهي مناظرة الدّائرة Iبالنّسبة إلى 'Cالدّائرة مناظر 
 

 تطبيق:
C  دائرة مركزهاA و شعاعهاcm2 ،وM ،نقطة منها 
 المماسّ لـC فيMو ،I نقطة من بحيثcmMI 4. 
B مناظرة A بالنّسبة إلىI. 

 .Iبالنّسبة إلى Cمناظرة 'Cمع التّعليل ابن (1

 .Iبالنّسبة إلى Mمناظرة  Nابن -أ (2

 .'Cتنتمي إلى Nبيّن أنّ  - ب

 .Nفي 'Cمماسّ لـ بيّن أنّ  - ج
 

 :منزليتمرين 
 AB  قيس طولهاcm5و ،I ،منتصفها 

C  الدّائرة التّي مركزهاA و شعاعها cm5,1، وC'  دائرة مركزهاB  و شعاعهاcm5,1. 
 .Iبالنّسبة إلى Cهي مناظرة   'Cبيّن أنّ  (1

و Cنقطة تقاطع  Mلتكن  (2 ABو ،N نقطة تقاطعC' و AB، 

 .Iبالنّسبة إلىمتناظرتان  Nو M بيّن أنّ 
 
 

                                           .مناظر دائرة هي نفسها إذا كان مركز التّناظر هو مركز الدّائرة
                                             

 
 . Cهي Aبالنّسبة إلى Cمناظر                               
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 تمرين تأليفي:
ABC  مثلّث عامّ وI منتصف BC، 

E  مناظرةA بالنّسبة إلىI. 
ما هو مناظر (1 AB بالنّسبة إلىI.؟ علّل 

لتكن (2 A,AIC ارسم .C' مناظرتها بالنّسبة إلىI. 

3)  AI يقطعC فيM وC' فيN ، ّبيّن أنM وN متناظرتان بالنّسبة إلىI. 
 

  
و قطعتين هما  ABيتكوّن هذا الرّسم من نصف دائرة هي  نشاط: AC  و BC. 

 
 
 
 
 
 

 .Iبالنّسبة إلى هذا الشّكل مناظر ابن (1

cmBCو  cm2مساحة كامل الشّكل إذا علمت أنّ شعاع القوس  محيط و احسب (2 3. 

 
 المساحة. المحيط و نفس شكلان متناظران مركزيّا هما شكلان لهما نفسملاحظة: 

 
 نفسه. نقطة هي مناظر شكل هندسي إذا كان مناظر ذلك الشّكل بالنّسبة إلى تلك النّقطة هوقاعدة: 

   مركز تناظر قطعة مستقيم هو منتصفها. :مثال

 
 تطبيق:
 AB  قيس طولهاcm5و ،I ،منتصفها 

C  دائرة مركزهاA  و شعاعهاAIو ،C'  دائرة مركزهاB و شعاعهاBI. 
 حدّد مع التّعليل مركز تناظر هذا الرّسم.

 
 :منزلي تمرين
 AB  قيس طولهاcm4و ،I ،منتصفها 

C  الدّائرة التّي مركزهاA و شعاعها cm3 ،  
 .cm3و شعاعها Bدائرة مركزها  'Cو

1) C وC' يتقاطعان فيM وN،  ّبيّن أنM وN متناظرتان بالنّسبة إلىI. 

2)  MB يقطعC' فيE  و NA يقطعC فيF،  ّبيّن أنE وF متناظرتان بالنّسبة إلىI. 
 حدّد مع التّعليل مركز تناظر هذا الرّسم. (3
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 التنّاظر و التعّيين  3
 

إذا كانتقاعدة:  baM فإنّ مناظرتها بالنّسبة إلى , OI هي baN ,. 
مثال:  3,2A  و 3,2 B هما متناظرتان بالنّسبة إلى OI. 

 
إذا كانتقاعدة:  baM فإنّ مناظرتها بالنّسبة إلى , OJ هي baN ,. 
مثال:  3,2A  و 3,2C هما متناظرتان بالنّسبة إلى OJ. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 تطبيق: JIOR cmOJOIبحيث معيّن متعامد ,, 1، 
 2,4 A. 

متناظرتان بالنّسبة إلى Bو  Aبيّن أنّ  (1 OI. 

نقطة تقاطع Mلتكن (2 OI و AB ّبيّن أن ،M منتصف AB. 

 .Mحدّد إحداثيّات  (3

 

 :منزليتمرين  JIOR cmOJOIمعيّن متعامد بحيث  ,, 1  
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ن بالنّسبة إلىمتناظرتا Bو Aبيّن أنّ النّقطتين (1 OJ. 

 .متقايس الضّلعين OABن أنّ المثلّثبيّ  (2

 
 

 نشاط: JIOR cmOJOIمعيّن متعامد بحيث  ,, 1 
 2,4A. 
 .Oبالنّسبة إلى Aمناظرة  Bابن (1

 . استنتج قاعدة.Bحدّد إحداثيّات (2
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إذا كانتقاعدة:  baM هي Oفإنّ مناظرتها بالنّسبة إلى , baN  ,. 
مثال:  7,2A و 7,2 B  بالنّسبة إلىهما متناظرتانO. 

 
 تطبيق: JIOR cmOJOIمعيّن متعامد بحيث  ,, 1 
 3,1A ، 2,4 B  ، 3,1C و 2,4D. 

 .Oمتناظرتان بالنّسبة إلى Cو Aبيّن أنّ النّقطتين -أ (1

 .Oمتناظرتان بالنّسبة إلى Dو Bبيّن أنّ النّقطتين -ب

 متوازي أضلاع. ABCDأنّ  بيّن (2

 

 :منزليتمرين  JIOR cmOJOIبحيث معيّن متعامد ,, 1، 
 2,3A وB مناظرتها بالنّسبة إلى OJ، 

بالنّسبة إلى Bمناظرة Cو OI. 
 .Cو Bالنّقطتين إحداثيّاتحدّد  (1

منتصفهي  O بيّن أنّ  (2 AC. 

 
 
 المعيّنالتّوازي و التّعامد في   4
 

 مستقيمان عموديّان على نفس المستقيم هما مستقيمان متوازيان. التّوازي: قاعدة في
 

 مودي على الآخر.كلّ مستقيم عمودي على أحدهما هو عإذا كان مستقيمان متوازيان فإنّ  التّعامد: قاعدة في
 

تطبيق:  JIOR cmOJOIمعيّن متعامد بحيث  ,, 1 
 2,4 A و 2,4 B. 

بيّن أنّ  -أ (1   OJAB . 

بيّن أنّ  - ب   OIAB //. 
لتكن  -أ (2 2,4C ، ّبيّن أن   OJBC //. 

استنتج أنّ  -ب   ABBC . 
 .ABCحدّد نوع المثلّث -ج

 
 :منزليتمرين  JIOR cmOJOIمعيّن متعامد بحيث  ,, 1 

 0,3A ، 0,3B  ، 2,2 C و 2,2 D. 
بيّن أنّ  (1   CDAB //. 

BDACبيّن أنّ  (2 . 

 .ABCDحدّد نوع الرّباعي (3
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